

# 新能源车“买车易、修车难”亟待破解

杨玉龙

## 晚报观察

近期,浙江义乌一位豪华品牌电车车主杨先生在社交平台上晒出了一张高达22万元的电池更换报价单,引来众多网友关注。有网友感慨,“电池成本真的高,这换电池的价格快赶上半个车了”。  
(据10月19日《沧州晚报》4版)

近年来,我国新能源汽车发展进入快车道,但不少人感慨新能源汽车“买车易、修车难”。

据报道,在新能源汽车厂商的售后服务体系之外,遍布大街小巷的传统汽修门店一般无法维修新能源汽车。

不只是修车难,修车费也是一个痛点。重庆一位车主的新能源SUV,在4S店更换一个尾灯花费1.8万元。

人才短缺也是一大短板。数据显示,我国现存汽车维修相关企业10万家,其中新能源汽车维修企业不到两万家,目前从事新能源汽车维修的技能人员不足10万人。

新能源车“买车易、修车难”是亟待破解的问题。

一则,相关部门当加强对市场的规范。发布新能源汽车维修



标准,规范行业行为。

二则,需要加大对市场的治理。维修保养等售后服务体验不佳,包括多次维修仍不能正常使用;汽车维修过度保养或欺诈;4S店转让致消费者权益受损;车企倒闭退市后,消费者车辆售后无保障。上述,均是新能源汽车售后和配套服务方面投诉集中问题,相关部门应当常态化发力进行市场监管整治,既维护消费者权益,又去除行业发展乱象。

三则,加强对新能源车维修人才的培养。比如,开设新能源汽车维修培训班,让传统汽修人才转型学习维修新能源汽车。还如,相关职业院校、技工院校

应加快开设新能源汽车维修专业,逐步扩大招生规模。再如,进一步推动传统汽修技师往新能源方向转型,相关行业协会对传统汽修技师“油改电”提供支持,以更好满足市场需求。

截至2024年6月底,全国新能源汽车保有量达2472万辆,新能源汽车维修正成为蓝海市场。伴随着新能源汽车保有量逐步增加,维修需求持续攀升,新能源汽车维修渠道,而不是任由“买车易、修车难”持续。故此,相关企业当积极作为,既要正视消费者投诉的问题,也应立足市场需求,完善自身服务,以更好地满足消费者。

## 街谈巷议

### 普惠乳儿班,多方共赢

李方向

这个秋季学期,浙江温州第二十幼儿园在全市首推公办乳儿班,为6个月以上3岁以下的婴幼儿提供托育服务。

据统计,我国现有约3000万名3岁以下婴幼儿,其中,超过三成的婴幼儿有入托需求。温州这家乳儿班刚一开班,就有80多名宝宝报名,足见社会需求之高。幼儿园扩容乳儿班,既能缓

解宝妈带娃焦虑,助力其回归职场,也有利于幼儿园破解招生难题,避免资源浪费。乳儿班既稳定了人员就业,又提高了带娃质量,是多赢之举。

希望其他幼儿园能借鉴这样的做法,扩大普惠托育服务供给;更希望国家有关部门能够尽快出台乳儿班课程体系,让更多家长和孩子及幼儿园受益。

## 画中话

### 年轻人抢购老人机是“自我打捞”



最近,“老人机”迎来了大量新主顾。许多年轻人不约而同看上了那些只能打电话、发信息、后摄仅200万像素的手机,甚至导致某款机器紧俏到开卖两天即“无货”。而其卖点之一是,可以助人戒断“电子屏幕依赖”。

刷视频、看网文、抢红包、聊天、吃瓜、点赞……“低

头族”们沉迷其中,手指翻飞,等抬头时却无不懊恼,又是一次无意义的时间消磨。

年轻人抢购老人机,是挣脱“网络束缚”的幡然醒悟,更是告别“屏幕依赖”的一种“自我打捞”。自我拯救。办法虽然笨了点,可是却着实表达着一种觉醒后的坚决。  
据京报网

## 回音壁

### 交警拦下“司机” 女子坚称“有证”

近日,邯郸交警在例行检查时拦下一名女“司机”。面对交警,女子毫不迟疑地拿出“驾驶证”。女子告诉交警,她的驾驶证是花8000元在宁夏银川考取的。交警查询,并未发现系统中有女子的信息。而女子的“驾驶证”显示,她的实习期竟然长达6年。交警提示:“只有一种可能,你的驾校教练是骗子!”  
据@河北交警

回音:快去交管12123确认自己的驾照吧!

### 酒后骑摩托 竟拦停警车

近日,广西北海一名男子凌晨骑着摩托车在车道上歪歪扭扭地行驶。看到警车过来,男子竟然逼停警车。男子坚称自己没有喝酒,民警只能报警叫来交警。面对交警,男子各种耍赖。经测试,男子已达到醉酒标准,被依法处罚。  
据@北海交警

回音:酒后不开车!

### “煮碗面赔471万元”,不冤

孔德淇

曾某携带露营设备在广东珠海水库附近宿营并生火煮面,因未及时熄灭灶台内余烬,引燃山林。近日,曾某被当地法院判处有期徒刑两年,并处赔偿生态环境植被恢复费用471万余元。

事实上,消防法和森林防火条例均明确了过失引起火灾的法律责任,多地也陆续发布森林防火禁令,但现实却是,人为不慎失火的现象屡禁不绝。

“煮碗面赔偿471万余元”,教训不可谓不大,但一点也不冤。这既是出于法律、法规的要求,也是对生态、生命的敬畏。

如今,进山探险、露营成为流行。遵循森林防火法律法规,不仅要靠日常执法监督,也须加强警示引导,教育群众牢固树立防火意识。只有两者相配合,才能让进山露营的游客绷紧守法这根弦,约束自己的行为。

吾家有喜

## 家有喜事

百事皆宜

让整座城市见证永久爱和幸福



结婚、订婚、添丁、生日、升学、乔迁、贺寿、金婚、银婚、家庭聚会等一切喜事,均可刊发。



官宣印证

喜事将近的沧州人可以登上《沧州日报》《沧州晚报》来官宣您的喜讯和幸福啦!本报正式推出“家有喜事”官宣平台,让报纸留住幸福瞬间。

我们可以提供不同价格和规格的登报选项,满足不同需求,包括半版、整版展示以及新媒体推送。刊发内容可以是经典故事、美好瞬间、亲朋好友祝福、寄语、人生经历等。刊发形式可图可文、可图文并茂,并提供个性化定制文创产品,增加服务的附加值。添丁、结婚、贺寿等登报都可提供装帧精美的报纸工艺品,赠送当天报纸,留作美好瞬间的永恒保存。

限时特惠 1/5版面(21CM×6.5CM) ¥199元 RMB

限时特惠 1/2版面(21CM×16CM) ¥521元 RMB

其他版面价格请致电详询: 0317-3155128  
13303177691 / 13931751002